
Verbale del Consiglio d’Istituto del 14 gennaio 2014 

Il giorno 14 gennaio 2014 alle ore 17.00 si riunisce il Consiglio d’Istituto dell’ I. C. Via 
Volsinio. 

Sono presenti: 

Il Dirigente Scolastico dott.ssa Loredana Teodoro 

Per la componente genitori: Giorgio Gilli, Matilde Pierro, Elena Cecconi, Laura Perelli;  

Per la componente docenti: M. Rosaria Salvatori, Carla Vincenzini, Susanna Meloni, 
Giuliana Castelli, Valeria Tavanti, Annarita Gianfelice, Alfonsina Moschetti, Laura 
Vecchione;  

Per la componente ATA: Patrizia Orlandi;  

Presiede il Presidente del Consiglio d’istituto Giorgio Gilli, verbalizza Elena Cecconi. 

Il Consiglio procede all’esame dei seguenti argomenti all’ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2. Approvazione esperti esterni per progetti scuola primaria; 
3. Approvazione ditta per viaggio di istruzione classi quinte primaria Ventotene; 
4. Sicurezza nella scuola 
5. Varie ed eventuali  

 

In merito al punto 1 dell’o.d.g. :  

Il Consiglio previa lettura del verbale della riunione precedente, lo approva all’unanimità  
con  

DELIBERA n. 63  

In merito al punto 2:  

Il Consiglio, dopo aver esaminato le offerte pervenute a seguito di avviso di gara e già 
valutate in sede di giunta esecutiva, all’unanimità, con 

DELIBERA n. 64 

approva i seguenti esperti esterni per i progetti della scuola primaria che sono stati scelti 
dalla maggioranza dell’utenza: 

Progetto “LINGUAGGIO MUSICALE” condotto dal Maestro Ciprigno (progetto da 15 e 20 h 
al costo di € 40 a bambino); 

Progetto “LINGUAGGIO CORPOREO” condotto da Ass. ALTIS al costo di € 1,40 a 
bambino a lezione; 

progetto “LINGUAGGIO ARTISTICO”, condotto dal Maestro BECHINI e dalla Signora 
Casaglia al costo di € 25 a bambino per un progetto di 10 h e di € 37,50 a bambino per 
un progetto di 15 h.  

In merito al punto 3: 

Il Consiglio prende atto che non è pervenuta nessuna offerta da parte delle Agenzie di 
Viaggio in relazione all’avviso di gara per il viaggio d’istruzione delle classi V della scuola 
primaria a Ventotene. Viene fatto presente che c’è la possibilità per le classi interessate ai 
campi scuola di aderire a quelli promossi da Roma capitale. Il C.di I. all'unanimità con  
 

DELIBERA n. 65 



autorizza le classi a produrre domanda per partecipare ai campi scuola di Roma Capitale 
e stabilisce di  ripartire la quota del secondo docente accompagnatore tra gli alunni della 
classe partecipante. 
 
L’ins. Carla Vincenzini fa presente al Consiglio che la Prof. De Tommasi ha reiterato la 
sua proposta di portare i ragazzi della classe IIIF (ESOPO) a Lampedusa dal 5 al 10 
maggio 2014. Il presidente Giorgio Gilli palesa alcune sue riserve riguardo a questo 
progetto in considerazione del fatto che i giorni ipotizzati per il suo svolgimento 
coincidono con il momento in cui ci sono maggiori sbarchi di immigrati. Il Consiglio, pur 
facendo proprie le perplessità e i timori manifestati dal Presidente, desidera non entrare 
nel merito della scelta didattica di tale viaggio a Lampedusa, non ne contesta la validità e 
lo spessore educativo e culturale e, qualora non ci siano esitazioni da parte delle famiglie 
interessate, ne approva la proposta. 

In merito al punto 4:  

La Preside riferisce al Consiglio circa le frequenti intrusioni notturne di sconosciuti 
all’interno della scuola: sala docenti, aule della scuola materna, segreteria e locali della 
mensa scolastica sono stati “visitati” e messi a soqquadro da estranei penetrati 
all’interno dell’edificio scolastico nottetempo durante il fine settimana. Sono stati 
compiuti piccoli furti alimentari e sono state rilevate tracce di tabacco. La Dirigente 
riferisce di aver già posto catene e rafforzato le chiusure di molte porte, tuttavia questo 
non ha scoraggiato i malintenzionati che si sono introdotti nella scuola anche durante le 
vacanze natalizie. Preoccupa la frequenza di tali intrusioni e la possibilità che le stesse, 
impunite e non ostacolate, diventino una consuetudine ponendo la scuola in una 
situazione di forte rischio per la sicurezza. È presente, invitato dalla Preside, l’ing. 
Francesco De Matteis in qualità di RSPP dell’Istituto, il quale fornisce la sua competente 
opinione sui provvedimenti che si potrebbero adottare per fronteggiare al meglio questa 
sgradevole situazione. Dopo aver ascoltato l’esperto e diffusamente dibattuto, il Consiglio, 
al fine di tutelare la sicurezza degli alunni, dei dati e dei luoghi, con  

DELIBERA n. 66 
 

stabilisce di adottare la seguente linea di azione: 

- Continuare a denunciare le intrusioni all’autorità di Pubblica Sicurezza per 
mantenere alto il livello di attenzione da parte della Forza Pubblica; 

- Richiedere al Comune di predisporre una maggiore illuminazione delle vie limitrofe 
l’edificio scolastico; 

- Richiedere al Comune l’attivazione della videosorveglianza già esistente 
nell’installazione; 

- Richiedere al Comune la predisposizione di un sistema di videosorveglianza su 
tutto il perimetro esterno dell’edificio scolastico; 

- Rafforzare i presidi meccanici (catene, lucchetti e sistema di allarme) a difesa degli 
ambienti più “sensibili” (Segreteria, Mensa).  

Ci si riserva di prendere in considerazione anche l’opportunità di rivolgersi a un istituto 
di vigilanza per il controllo interno ed esterno di locali scolastici durante la notte 
richiedendo un piccolo contributo alle famiglie. 

In merito al punto 5:  

Il Consiglio all’unanimità con  

DELIBERA n. 67 

approva lo svolgimento presso il Teatro della scuola del Progetto della Croce Rossa nei 
giorni 18 e 20 febbraio 2014.  

Il Consiglio all’unanimità con  

DELIBERA n. 68 



approva lo svolgimento presso il Teatro della scuola del Progetto del Planetario nei giorni 
25-26-27 febbraio 2014.  

L’associazione PIUCULTURE propone l’adesione al progetto “Approdi” per realizzare 
progetti finalizzati all’inserimento e alla integrazione dei ragazzi stranieri e che richiede la 
disponibilità dei locali durante il periodo estivo e/o di chiusura della stessa.  
 
Il Consiglio all’unanimità con  

DELIBERA n. 69 

approva la propria adesione a tale progetto.   

Il Consiglio all’unanimità con  

DELIBERA n. 70 

accoglie la richiesta dell’Associazione CB Roma 81 di ritirare i pasti non consumati della 

Mensa scolastica. L’ Associazione sopraindicata li ritirerà a proprie spese, li trasporterà 
in contenitori idonei e provvederà a distribuirli gratuitamente ai propri assistiti.  

Il Consiglio all’unanimità con  

DELIBERA n. 71 

approva il progetto presentato dalla Dott.ssa De Chicchis da proporre ai genitori degli 
iscritti. Si tratta di un progetto a pagamento, del costo di € 50 per quattro incontri di 
formazione e consulenza sulla realtà ed i bisogni degli adolescenti.   

Il Consiglio all’unanimità con 

DELIBERA n. 72 

approva lo svolgimento il giorno venerdì 24 gennaio 2014 della GIORNATA DELLA 
DISTRIBUZIONE E VENDITA DELLE ARANCE DELL’AIRC. Verrà richiesta una 
collaborazione fattiva da parte dei genitori volontari e una opportuna informazione e 
pubblicizzazione dell’evento onde garantire il successo dello stesso.   

Il Consiglio all’unanimità con  

DELIBERA n. 73 

consente al nuovo gestore del forno “Bizzarrie di pane” ora “Fragranze sas” di subentrare 
al precedente titolare nella distribuzione e vendita di merende all’interno della scuola. Il 
nuovo gestore ha offerto alla scuola un contributo volontario di € 500 in luogo del 
precedente.  

In merito alla richiesta, avanzata da alcuni genitori, di effettuare una turnazione delle 
classi destinate ad uscire da Via Volsinio 23 al termine delle lezioni, il Consiglio 
all’unanimità con 

DELIBERA n. 74 

stabilisce di non introdurre per l’anno in corso alcuna turnazione e ciò per motivi logistici 
ed organizzativi. Pertanto, per quest’anno, l’uscita rimarrà quella già definita, mentre dal 
prossimo anno scolastico il Consiglio delibera che usciranno dal cancello dell’Esopo (Via 
Volsinio 23) tutte le classi quarte e quinte a tempo pieno.   

Non essendovi altri argomenti da trattare, il Presidente alle ore 19.30 dichiara conclusa 
la seduta del Consiglio. 

Il Segretario        Il Presidente del C.d. I. 


